

Обязательный
экземпляр

Центральный городской
КРАЕВЕДЧЕСКИЙ

ВЕРНУЛИСЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания
12-й

№ 124(2064)

Четверг,
20

ИЮНЯ
1963 года

Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



МЫ СТАЛИ КРЫЛАТЫМИ

Дорогие
небесные
брат и сестра!
Мы за вами
с волнением
сидели вчера,
А сегодня
в торжественный
час возвращения
к вам летит
всенародное наше
ура.

Через вас
породнились и мы
с небесами
И как будто
крылатыми
сами мы стали.
Наши женщины
сегодня
стали крылатыми
и мужчины —
орлами
и дети —
орлятами.
Ольга ВЫСОЦКАЯ.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО!

СОВМЕСТНЫЙ ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «ВОСТОК-6», ПИЛОТИРУЕМОГО ПЕРВОЙ В МИРЕ ЖЕНЩИНОЙ-КОСМОНАВТОМ ГРАЖДАНКОЙ СССР ТЕРЕШКОВОЙ ВАЛЕНТИНОЙ ВЛАДИМИРОВНОЙ, И КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ - СПУТНИКА «ВОСТОК-5», ПИЛОТИРУЕМОГО КОСМОНАВТОМ ГРАЖДАНИНОМ СССР БЫКОВСКИМ ВАЛЕРИЕМ ФЕДОРОВИЧЕМ, УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН.

В СООТВЕТСТВИИ С ПРОГРАММОЙ СОВМЕСТНОГО ПОЛЕТА 19 ИЮНЯ 1963 ГОДА КОРАБЛИ «ВОСТОК-5» И «ВОСТОК-6» ПРИЗЕМЛИЛИСЬ В ЗАДАННЫХ РАЙОНАХ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

КОРАБЛЬ «ВОСТОК-6» СОВЕРШИЛ ПОСАДКУ НА РАСЧЕТНОМ 49 ВИТКЕ В 11 ЧАСОВ 20 МИНУТ ПО МОСКОВСКОМУ ВРЕМЕНИ В 620 КИЛОМЕТРАХ СЕВЕРО-ВОСТОЧНЕЕ ГОРОДА КАРАГАНДЫ. ВСЛЕД ЗА ЭТИМ НА РАСЧЕТНОМ 82 ВИТКЕ В 14 ЧАСОВ 06 МИНУТ СОВЕРШИЛ ПОСАДКУ КОРАБЛЬ «ВОСТОК-5» В 540 КИЛОМЕТРАХ СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ ГОРОДА КАРАГАНДЫ.

В СООТВЕТСТВИИ С РАСЧЕТОМ ОБА КОСМИЧЕСКИХ КОРАБЛЯ ПРИЗЕМЛИЛИСЬ НА ОДНОЙ ШИРОТЕ — 53 ГРАДУСА.

В МЕСТАХ ПРИЗЕМЛЕНИЯ ГЕРОЕВ-КОСМОНАВТОВ ВСТРЕТИЛИ ГРУППЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОСАДКИ, ДРУЗЬЯ, ВРАЧИ, ЖУРНАЛИСТЫ И СПОРТИВНЫЕ КОМИССАРЫ.

КОСМОНАВТЫ ВАЛЕНТИНА ВЛАДИМИРОВНА ТЕРЕШКОВА И ВАЛЕРИИ ФЕДОРОВИЧ БЫКОВСКИЙ ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ ХОРОШО.

СЛАВА ВАМ, ГЕРОИ



ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ ВЕЛИКОГО НАРОДА

К КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И НАРОДАМ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

К НАРОДАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ ВСЕХ СТРАН!
КО ВСЕМУ ПРОГРЕССИВНОМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ!

СОВЕТСКИЕ космонавты товарищи Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна блестяще завершили совместный космический полет и благополучно приземлились на территории нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Выведенный на орбиту 14 июня 1963 года корабль-спутник «Восток-5», пилотируемый мужественным сыном советского народа коммунистом товарищем Быковским, за 119 часов облетел 81 раз вокруг земного шара и прошел расстояние более трех миллионов 300 тысяч километров. В конце второго дня пребывания в космосе корабля-спутника «Восток-5», управляемого летчиком-космонавтом тов. Быковским, 16 июня 1963 года на звездные пути был выведен корабль-спутник «Вос-

**ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ПРА-
ВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

ток-6», пилотируемый героической дочерью советского народа, коммунистом товарищем Терешковой. Корабль-спутник «Восток-6», управляемый товарищем Терешковой, за 71 час облетел 48 раз вокруг нашей планеты и покрыл расстояние около 2 миллионов километров.

Этот выдающийся полет в космос расширил границы наших познаний Вселенной. Еще раз доказал надежность и совершенство наших космических кораблей, созданных талантливыми советскими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими. Беспрецедентное по длительности

продолжение пребывания человека в космосе обогатило науку новыми данными, которые имеют неопределимое значение для предстоящих полетов в далекие просторы Вселенной, для дальнейшего развития науки и техники.

Новый длительный совместный космический полет кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6» является славной победой труда, мысли и разума советского человека — первооткрывателя космической эры, колоссальным научно-техническим успехом. Этот дерзновенный полет советских людей в космос, как и все предыдущие полеты, представляет собой живое воплощение титанической силы таланта и гения советского народа, яркую демонстрацию преимуществ советского социалистического общественного строя.

Нынешняя величественная победа, одержанная в борьбе за освоение космоса, является образцом беспримерного мужества и отваги советских людей, воспитанных нашей родной Коммунистической партией, окрыленных всепобеждающими идеями марксизма-ленинизма.

Советский общественный строй вызвал к жизни могучие силы народа, поднял его на великие свершения. В достижении советской экономики, стремительном взлете

научно-технической мысли, успешном экономическом соревновании с капитализмом, в росте нового человека, во всем великом и прекрасном, что создано на советской земле, мы и все наши зарубежные друзья видим триумф идей марксизма-ленинизма, торжество социалистического строя.

Все дальше и глубже проникает в тайны космоса творческая мысль советского человека, ему все ближе становятся далекие планеты и звезды. Каждая новая трасса, проложенная советскими людьми в космосе, — яркое свидетельство того, что советская наука и техника прочно удерживают

передовые позиции, завоеванные советским народом в борьбе за освоение космического пространства в мирных целях.

В этот радостный и торжественный час советские люди с чувством большой гордости и восхищения вспоминают, что именно наши соотечественники первыми проникли в космические дали, что на нашей Земле началось утро космической эры. Советский Союз первым вывел на орбиту спутник Земли, первым доставил вымпел Советского Союза на Луну, первым поднял корабль-спутники с животными, первым послал человека по никем не изведанным космическим дорогам и добился великих побед, которым рукоплещет все прогрессивное человечество.

Сегодня советский народ в славную летопись героического освоения космоса рядом с летчиками-космонавтами и командирами космических кораблей Юрием Гагариным, Германом Титовым, Андрияном Николаевым и Павлом Поповичем золотыми буквами вписывает новые имена — Валерия Быковского и Валентины Терешковой.

Успешно заверченный совместный длительный космический полет знаменателен и тем, что командиром корабля-спутника «Восток-6» была героическая дочь нашей Родины, гражданка Союза Советских Социалистических Республик, первая в мире женщина-космонавт товарищ Терешкова Валентина Владимировна. Подвиг товарища Терешковой умножил великую славу советских женщин, неутомимых тружениц, активных борцов за мир и счастье народа — строителя коммунизма.

Славные сын и дочь нашей Родины товарищи Быковский и Терешкова проявили подлинный героизм и безупречное мастерство космонавтов. Смело и бесстрашно вели замечательные космические корабли по космическим трассам. Коммунистическая партия и советский народ гордятся вами, дорогие товарищи Быковский и Терешкова.

Летчики-космонавты, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, все, кто принимал

участие в создании великодушных кораблей-спутников и в осуществлении многодневных космических полетов, плодотворно потрудились ради успехов столь сложных полетов, с честью выполнили свой высокий долг перед Родиной.

Менее шести лет прошло со времени запуска в Советском Союзе первого искусственного спутника Земли, а как далеко шагнула наша страна на пути освоения космического пространства. Все достижения Советского Союза, его героического народа в области изучения и освоения космоса служат прогрессу человечества, великому делу мира на Земле.

Наши красноречивые корабли-спутники пролетают над Землей как вестники мира, как олицетворение мирных устремлений советских людей — строителей коммунизма.

Мы призываем правительства всех стран, все народы нашей планеты покончить с гонимой враждебностью, осуществить всеобщее и полное разоружение, настоятельно бороться за торжество дела мира во всем мире. Пусть величайшее достижение человеческого гения и научные открытия служат благородному делу мира.

Советский народ героическим трудом воздвигает светлое здание коммунизма. неустанно крепит мощь своей социалистической державы. На необъятных просторах нашей Родины кипит упорный и созидательный труд миллионов строителей нового мира.

Подвиг мужественных космонавтов товарищей Быковского и Терешковой вдохновляет советских людей на завоевание новых побед в строительстве коммунизма.

Слава советскому народу — строителю коммунизма!
Слава героическим покорителям космоса!

Вперед, к торжеству дела мира и прогресса!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР,
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.**

**ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СО-
ЮЗА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,
СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР К УЧЕНЫМ И КОНСТ-
РУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И РАБО-
ЧИМ, ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ,
УЧАСТВОВАВШИМ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЛИТЕЛЬ-
НОГО СОВМЕСТНОГО КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА
КОСМОНАВТОВ НА КОРАБЛЯХ-СПУТНИКАХ «ВОС-
ТОК-5» И «ВОСТОК-6», СОВЕТСКИМ КОСМОНАВ-
ТАМ ТОВАРИЩУ БЫКОВСКОМУ ВАЛЕРИЮ ФЕДО-
РОВИЧУ, ТОВАРИЩУ ТЕРЕШКОВОЙ ВАЛЕНТИНЕ
ВЛАДИМИРОВНЕ.**

Дорогие товарищи! Дорогие соотечественники и соотечественницы! В эти дни вписана еще одна славная страница в историю освоения космического пространства, сделан новый важный шаг к раскрытию человеком тайн Вселенной. Особую радость и гордость

у советских людей вызывает то, что и на этот раз совместный длительный космический полет в сложных условиях совершен на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» гражданами Союза Советских Социалистических Республик товарищем Быковским Валерием Федорови-

чем и товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

Беспрецедент по своему значению подвиг космонавтов Валерия Быковского и Валентины Терешковой. В длительном совместном полете космонавтами товарищами Быковским и Терешковой выполнена обширная программа научных исследований, внесен новый выдающийся вклад в сокровищницу мировой науки и культуры.

Человечество будет всегда с гордостью называть имена советских героев космоса Юрия Гагарина, Германа Титова, Андрияна Николаева, Павла Поповича, Валерия Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

От всего сердца поздравляем вас, дорогие товарищи Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна, с успешным завершением нового совместного космического полета.

Родина гордится вашим великим подвигом, умножившим славу советского народа и обогатившим науку. Корабли-спутники «Вос-

ток-5» и «Восток-6», созданные нашими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими, успешно выдержали все испытания в труднейших условиях космических полетов. В продолжение всего полета аппаратура на кораблях «Восток-5» и «Восток-6» действовала четко и безотказно.

В беспрецедентном подвиге космонавтов товарищей Быковского и Терешковой с новой силой проявился гений советского народа, народа-борца, народа-труженика. Перед всем миром еще раз убедительно и зримо раскрылись неисчерпаемые преимущества социалистического

строения перед строем капиталистическим, продемонстрировано могущество и величие нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам! Слава героическому советскому народу — строителю коммунизма!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех побед советского народа!
Вперед, к победе коммунизма!
**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР, СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.**

БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ

ВСЕ ЭТИ ДНИ Я ОЧЕНЬ ВНИМАТЕЛЬНО следила за полетом Валерия Быковского и Валентины Терешковой. Сердце наполнилось радостью и гордостью за нашу Родину, партию, за советских людей, лучшие черты которых воплощены в наших космонавтах.

Я была безгранично рада, когда услышала сообщение ТАСС о благополучном приземлении Валерия Быковского и Валентины Терешковой. Пройдут годы, но подвиг наших космонавтов будет всегда жить в умах и сердцах людей мира. Я и мои товарищи по институту счастливы, что приходимся современниками штурманам звездных дорог.

Валентина КОВАЛЕНКО,
студентка Иркутского института иностранных языков.

Как и в день запуска, в квартире Терешковых сегодня много людей, все поздравляют маму Валентины Елену Федоровну, сестру Люсю и брата Владимира. Почтальон принес первые телеграммы.

— Я бесконечно рада, что Валюша отлично справилась с заданием Родины, что она и Валерий благополучно приземли-

В КВАРТИРЕ ТЕРЕШКОВЫХ

лись. Обнимаю и целую вас обоих, — сказала Елена Федоровна.

Она очень взволнована, и к микрофону Всесоюзного радио подходит брат Валентины — Владимир. Он говорит:

— Дорогая Валюша,

очень рады за тебя, за твоего друга Валерия Быковского. Весь наш дом, весь «Красный Перекоп», весь Ярославль шлет тебе самые горячие поздравления и приветствия. Обнимаем тебя, дорогая, до скорой встречи в Москве.

На Пленуме
ЦК КПСС

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ

ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС Л. Ф. ИЛЬЧЕВА (В изложении)

Как мы уже сообщали, 18 июня в Москве в Большом Кремлевском дворце начал свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС. В работе Пленума, кроме членов и кандидатов в члены ЦК и членов Центральной Ревизионной комиссии, участвуют руководящие партийные и советские работники, деятели науки и культуры, работники печати, радио, телевидения, просвещения, культурно-просветительных учреждений.

На повестке дня Пленума один вопрос — очередные задачи идеологической работы партии.

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев.

Созыв Пленума Центрального Комитета, посвященного идеологическим вопросам, — говорит тов. Ильичев, — новое проявление заботы партии о коммунистическом воспитании трудящихся, важное событие в идейно-политической жизни партии, всего народа.

В истории борьбы за победу ленинских идей, продолжает докладчик, последнее десятилетие занимает особое место. Общественно-политические сдвиги, которые произошли за эти годы, оказали исключительное по глубине и масштабам влияние на судьбы не только нынешнего, но и будущих поколений.

В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ — это был период более бурного, чем когда-либо в прошлом, развития всех отраслей народного хозяйства, решающего укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, период коренного перелома в экономическом соревновании с капитализмом. Выпуск валовой продукции промышленности за десять лет увеличился почти в три раза, а сельскохозяйственной — на 67 процентов.

Именно в это десятилетие одержаны решающие победы в развитии науки, наша Родина вышла на передовые рубежи в ключевых направлениях современного научного и технического прогресса. Наиболее концентрированное выражение успехи советской науки и техники нашли в освоении космоса. В самый канун Пленума ЦК КПСС, говорит тов. Ильичев, изумленный мир стал свидетелем нового выдающегося триумфа Страны Советов — запущены в

космос пятый и шестой корабли с человеком на борту.

В ОБЛАСТИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ прошедшее десятилетие характеризуется подлинным расцветом социалистической демократии, общественно-политической активности коммунистов и всех трудящихся, дальнейшим повышением роли Коммунистической партии в жизни страны.

Партия осуществила исторического значения работу по восстановлению и развитию ленинских норм партийной, государственной и общественной жизни. Она разоблачила и разгромила антипартийную группу капитулянтов и фракционеров, еще более укрепила свое единство, свои связи с массами.

В ОБЛАСТИ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ прошедшее десятилетие особенно наглядно доказало великую жизненную силу ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Как никогда раньше, повысились международный авторитет Советского Союза и его роль в решении коренных проблем современности.

Последнее десятилетие, говорит тов. Ильичев, замечательно успешными и в ОБЛАСТИ ИДЕОЛОГИИ. Партия творчески решала теоретические и практические вопросы, выдвигаемые жизнью, новой обстановкой. Наиболее полное представление о вкладе партии в развитие революционной теории дают документы XXII съезда, Программа КПСС — высшее достижение современной общественно-научной мысли.

Далее докладчик подчеркивает, что два главных фактора определяют характер и направление идеологической работы партии в современных условиях: внутренний — развернутое строительство коммунизма, увеличение объема теоретической и организаторской деятельности партии, борьба за искоренение пережитков прошлого в сознании людей, воспитание нового человека; внешний — коренное изменение соотношения мировых сил в пользу социализма, укрепление и развитие социалистической системы, подъем рабочего и национально-освободительного движения, решающий этап соревнования двух общественных систем, борьба с буржуазной идеологией.

В первые годы строительства социализма, говорит далее тов. Ильичев, В. И. Ленин рассматривал борьбу с пережитками капитализма в сознании трудящихся как классовую по своему существу борьбу. Он называл туеядцев, спекулянтов, воров, хулиганов, бюрократов врагами Советской власти, ставил их в один ряд с эксплуататорами, требовал беспощадно бороться с ними.

Можем ли мы сейчас, в преддверии коммунизма, оставить их «в покое», не трогать, позволить им и дальше жить паразитами общества, не портить им жизнь? Нет, не можем! Ведь они — последнее прибежище чуждой идеологии и морали на советской земле. Борьба с пережитками прошлого в сознании людей — это в сущности борьба с остатками буржуазной идеологии. Удар по пережиткам капитализма в сознании людей — прямой удар по буржуазной идеологии.

В нашей стране безраздельно господствует марксистско-ленинская идеология. У нас совершена величайшая культурная революция, советское общество стало самым образованным обществом на земле. Сформировалась народная интеллигенция — великая культурная сила социалистического общества. Одно из главных достижений партии — рождение нового человека — сознательного строителя коммунизма. Партия рассматривает воспитание нового человека, как самое трудное дело коммунистического преобразования.

Идейная убежденность — источник творческой активности людей. Вопрос организации производства — это большая часть всей нашей идеологической работы, говорит Н. С. Хрущев. Воспитание людей оказывает прямое воздействие на развитие производства, на решение экономических задач.

Раз и навсегда надо понять, отмечает тов. Ильичев, что самый надежный путь к успешному выполнению любого плана — хорошо поставленное в коллективе воспитание людей, живое общение с ними, душевная забота о них, это — путь к сердцу, к сознанию человека! Партии не безразлично, какой именно ценой выполняется план. Ведь неплохо организовать производство может и капиталист. От советского

руководителя требуется гораздо больше — выполнять план, в ходе борьбы за выполнение и перевыполнение плана воспитывать людей, формировать новые отношения между ними.

В докладе подчеркивается, что воспитание коммунистического отношения к общественной собственности является решающим звеном борьбы за нового человека. Всеми доступными нам силами — и мерами административными, и мерами идейно-воспитательными, говорит тов. Ильичев, надо выжечь из сознания холодный взгляд на общественную собственность, как на «казенное», «чужое». Пусть каждый советский человек умом и сердцем почувствует, что общественная собственность — это не чужое, а его добро. Кто крадет у общества, тот крадет у советского человека.

Значительное внимание в докладе уделено вопросам коммунистического воспитания советской молодежи. Обостренное внимание к проблеме воспитания молодого поколения, говорит докладчик, вызывается не какими-то чрезвычайными обстоятельствами, а возросшей требовательностью нашего общества к моральному облику, сознанию и поведению каждого советского человека, в первую очередь, молодежи, будущего страны.

Далее докладчик указывает, что в основе морали нового общества лежит идея убежденности. Овладение основами марксизма-ленинизма, усвоение коммунистического мировоззрения, глубокое понимание политики партии стало ныне жизненной необходимостью для каждого советского человека. На первом плане идеологической работы стоит задача глубокого изучения каждым советским человеком Программы КПСС — программы нашей борьбы и побед.

Формирование научного мировоззрения и коммунистической морали невозможно без борьбы с религиозной идеологией. Религия — главный противник научного мировоззрения внутри страны, один из самых цепких пережитков прошлого, от которого не освободились еще значительные слои населения. В нашей стране давно уже подрезаны социальные корни религии, но религиозные взгля-

ды еще существуют, как пережиток прошлого.

Тов. Ильичев далее отмечает, что строитель коммунизма должен быть пламенным патриотом Родины и убежденным интернационалистом.

Строитель коммунизма — всесторонне развитый человек, сочетающий в себе духовное богатство, моральную чистоту, развитые эстетические вкусы и физическое совершенство.

Лучший школой воспитания нового человека является школа жизни, труд и борьба народа. Исключительно важна роль коллектива и, прежде всего, трудового коллектива. Душа каждого коллектива — партийная организация, которая строит свою работу в тесном контакте с Советами, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Большой раздел доклада посвящен задачам приведения в боевой порядок всех видов идейного оружия. Тов. Ильичев говорит о роли школы, печати и радио, кино и телевидения, культурно-просветительных учреждений, системы политического просвещения, агитационной работы в воспитании нового человека. Докладчик остановился также на задачах литературы и искусства, являющихся могучим средством воспитания нового человека.

Значительное внимание в докладе уделено вопросам партийного руководства как основы успехов идеологической работы.

Наша партия, говорит в заключение тов. Ильичев, ни с кем не разделяла и не будет разделять руководство идеологией, она направляла и будет направлять всю идейную жизнь страны, руководствуясь марксистско-ленинской наукой. Коммунистическая партия — политический и духовный вождь советского народа. Наша славная партия, ее ленинский Центральный Комитет выступают как подлинный разум эпохи, неутомимо борются за победу дела мира и коммунизма. Импералистические поджигатели войны потому и безумствуют, что чувствуют свою историческую обреченность, а наше дело — непобедимо!

По докладу тов. Ильичева идут прения.

(ТАСС).

СЛАВИМ НАШУ ПАРТИЮ

СООБЩЕНИЕ ТАСС о приземлении космонавтов Валентины Терешковой и Валерия Быковского застало членов Ангарского литобъединения на очередной «среде» за обсуждением материалов Пленума ЦК КПСС, посвященного идеологическим вопросам.

Когда голос Левитана объявил всему миру о благополучном приземлении наших космонавтов, раздался ликующий возглас, аплодисменты...

Члены литобъединения прервали обсуждение и решили поделиться с читателями нашей газеты своими впечатлениями.

Электрик ЖКО Алексей Чубаров воскликнул:

— Вот где настоящая поэзия! Она ворвалась в мое сердце вместе с боем курантов и голосом Левитана, сообщившим о возвращении на Землю наших славных космонавтов. Как прекрасно, что я живу в такую эпоху.

Говорит токарь Ангарского завода КВОНТ Галина Кулебакина:

— Молодец, Валя! Мои подруги по работе восхищены ее героическим подвигом. Она показала всему миру, на что способна советская женщина! Шофер-механик ОПО г. Ангарска, поэт Лукашин выразил

свои мысли стихами:

О, как я счастлив, как я рад!
Жаль, не космический я брат.
И в космосе с тобой я не был,
Не штурмовал вершины неба.
Пускай я в космос не похужу,
Но, Валя, я тобой горжусь!
Преподаватель русского языка и литературы школы № 12 Лия Болдырева с волнением сказала:

— В такие минуты, как эта, все будничное отходит в сторону, чувствуешь себя участницей великого события. На память приходят стихи Маяковского:
«...Завидуйте!
Я — гражданин
Советского Союза!»
Предоставляем слово инженеру электролаборатории ТЭЦ-1 Жан-

не Кондрашиной:

— В то время, когда Юрий Гагарин совершал свой первый полет в космос, Валя Терешкова была обыкновенной ткачихой. Сколько надо мужества и энергии, чтобы за такой короткий срок пройти и выдержать всю предисторию полета, облететь Землю и с триумфом возвратиться.

Начальник смены Ангарского керамического завода Лилия Бережная заявила от имени своего коллектива:

— В честь героического полета в космос Валентины Терешковой наша смена обязуется в этом году добиться почетного звания коллектива коммунистического труда.



...Раздался телефонный звонок, и в трубке послышался голос электрика, студента-заочника Инженерия Новокрещенных:

— Братцы, я вместе с вами разделяю великую радость. Сейчас готовлюсь к экзаменам. Завтра сдаю. Обещаю сдать на «отлично».

А воспитатель детсада № 23 Галина Челяпина написала стихи, посвященные будущим космонавтам:

Я счастлива!
Я думаю о том,
Что вот уже недалеко тот час,
И тех я провожу на космодром,
Кто только в детский сад пришел сейчас.

К ней присоединился ангарский поэт Валерий Алексеев:
Я славлю Валяню подвиг героический,
Я счастлив от души. Я рад и горд.

Я рад тому, что тезка мой космический
Поставил новый мировой рекорд!

Теперь мы в космос вылетаем парами.
В грядущее все дальше уходя,
Мы славим ум
и волю нашей партии,
нашего великого вождя!

„С ПОБЕДОЙ, ДОРОГИЕ!“ —

ГОВОРЯТ ВОСХИЩЕННЫЕ АНГАРЧАНЕ



ЗДРАВСТВУЙ,

ЖЕНЩИНА „ЧАЙКА“

в космосе! Нет ни одного гражданина Страны Советов, кто не воспринял бы эту весть с волнением и радостью.

Уверенность! Вот что первое приходит на ум, когда пытаешься осмыслить происходящее. Ведь прежде, чем женщину послать на космическую орбиту в длительный полет, вся техника была подвергнута огромной проверке. Все мы знаем историю первых шагов освоения космического пространства: первый спутник, полеты животных, полет Гагарина и вот теперь женщина — представитель «слабого пола».

Воспитанница комсомола и Коммунистической партии, волевая, целеустремленная, космонавт Валентина Терешкова летела над нашей голубой мирной планетой и смотрела в иллюминатор на прохладные перед ее взором океаны и континенты. А мы, земляне, слушали позывные нашей «Чайки».

О чем /она думала? В первую очередь о своем высоком долге перед Родиной. О том, чтобы как можно лучше выполнить программу полета. Это замечательные черты современного советского человека — челове-

ка светлой мечты, великой цели.

Между двумя космическими кораблями была установлена связь, связь с Землей, с Москвой. Все страны мира слышали приветствия из глубин космоса, пожелания мира и счастья. И посылали их женщина, вечный символ мира, материнства, любви.

Нужно думать, что уверенность и огромное научно-техническое превосходство в наших космических полетах, быстрый дальнейший прогресс во всех областях науки будут все более и более упрочивать дело мира.

Во всемирной борьбе за сохранение мира этот совместный полет в космос мужчины и женщины на чудесных кораблях, обогнавших фантазию, сыграл большую положительную роль.

Мы живем в прекрасный век, когда человечество вышло на ослепительный путь звездных дорог, мирного развития и процветания.

Об этом думаешь, читая наши сегодняшние сообщения об очередном полете в космос.

М. ПЕТЯЕВ,
хирург, кандидат медицинских наук.

ЗДРАВСТВУЙ, ВАЛЮША!

Запуск корабля в космос — это всегда выдающееся событие. Запуск корабля, пилотируемого женщиной, — это потрясающее событие. Мы, работники городского роддома, гордимся подвигом женщины-космонавта, радуемся, переживаем, следим за всеми сообщениями по радио. Поздравляем с счастливым и благополучным приземлением ставшую близкой нам и родной Валентину Терешкову!

Е. КОБЕЦКАЯ,
врач.

На снимках: Валерий Быковский с родителями на Красной площади в Москве.

Валерий Быковский в космосе.

МЕЧТЫ СБУДУТСЯ

Во всех цехах швейной фабрики только и разговоров, что о космосе, о полете Валерия Быковского и Валентины Терешковой. Ангарские швеи искренне радуются новым успехам советской науки в покорении звездных далей.

— Придет время, — говорят они, — и наши девушки тоже отправятся в космические путешествия.

Надо верить. В стране советской все мечты сбываются.

В. КРЮКОВА,

секретарь комитета ВЛКСМ швейной фабрики.

В ЧЕСТЬ КОСМОНАВТА-6

Девочка родилась в час за- запуску космического корабля «Восток-6». Ее мама, смазчица станции Южной Нина Трофимовна Лукьяно-

ва, в честь такого выдающегося события решила назвать свою первую дочь Валюшей.

„...ЯВЬ, НАША СОВЕТСКАЯ ЯВЬ“

Эта немолодая, темноглазая женщина пришла к нам в редакцию рано утром. Лицо ее разрывалось от быстрой ходьбы и было взволнованно. И уже по одному этому лицу, по радостно сияющим глазам было видно, что пришла она со своей большой человеческой радостью. И было понятно, отчего эта радость — ведь это было первое утро после полета в космос первой женщины в мире Валентины Владимировны Терешковой.

— Я работаю шофером на пятом участке треста Сибтехмонтаж, — сбиваясь от волнения, сказала она. — Фамилия моя Та-

релкина. Тарелкина Татьяна Петровна. Нет, вы не подумайте, что я всегда такая вот, ну, не спокойная, что ли. Мне уже сорок девять лет, а мне еще двадцать семь лет проработала на машинах. На многих машинах, молодой человек. Причем, на грузовых, и на Севере. Да, на Севере. Двадцать два года! И рейсы бывали не на сотню — другую, а на полторы тысячи километров. И во всякую погоду.

Значит, сами понимаете, нервы мои закалены. Нервы мои в полном порядке, уж будьте спокойны! Но это же такое событие — первая в мире женщина, наша

советская женщина ведет космический корабль!

Сперва, услышав по радио эту весть, я даже не поверила ей. Это было просто непостижимо. Но вот я услышала разговор по телефону с «Востоком-6», услышала сквозь, космический посвист такой простой, такой проникновенный и задорный голос этой замечательной нашей дивчины и поняла, что это явь, наша советская явь.

Что там толковать, я никогда не отличалась красноречием. В суровых далеких рейсах я больше привыкла к слову мотора голярностей заслужила, сколько моей машины. Но сейчас мне хо-

чется сказать: от себя, от имени ангарчанок, от имени всех женщин нашей могучей Родины — спасибо, Валюша! За твое мужество и упорство, за твое беззаветное служение партии и народу.

Чем же мне отметить этот столь важный праздник, чем же порадовать Родину? Своей большой материнской радостью за тебя, Валя, своим горячим трудом! И прежде, до этого дня, работала я не хуже других. Возьмите мою трудовую книжку и увидите в ней, как я работала, сколько больше привыкла к слову мотора голярностей заслужила, сколько моей машины. Но сейчас мне хо-

дет теперь этого мало. Теперь буду работать еще лучше, чтобы внести свой достойный вклад в общее дело строительства коммунизма, в общее наше дело. Вот и все. Все, что я хотела сказать. Нет, я мало сказала! Я плохо сказала! Выйдите на улицу, зайдите в любой дом, в любую квартиру, взгляните на лица наших женщин — и все поймете. Эти лица, эти глаза скажут вам тысячу раз больше и лучше!

Вот с чем пришла в редакцию простая темноглазая женщина. Вот что сбивчиво рассказала она,

К. ЮРЬЕВ.

Вам, любители футбола

Результаты остальных игр по футболу команд пятой зоны РСФСР:
«Томич» (Томск) — «Ангара» (Иркутск) — 2:0.
«Луч» (Владивосток) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 3:0.
«Авангард» (Комсомольск-на-Амуре) — «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 3:0.
«Амур» (Благовещенск) — «Темп» (Барнаул) — 2:7.
«Забайкалец» (Чита) — «Локомотив» (Красноярск) — 2:1.

Команды	И.	В.	Н.	П.	О.
Авангард	8	4	4	—	12
Иртыш	6	5	1	—	11
Темп	7	5	1	1	11
Ангара	8	4	1	3	9
Томич	7	4	1	2	9
Шахтер	7	3	2	2	8
Химик	7	2	4	1	8
Локомотив	7	2	3	2	7

ПОСЛЕ ВОСЬМОГО ТУРА

Луч	7	2	2	3	6
Старт	8	1	4	3	6
Забайкалец	8	2	2	4	6
Сибсельмаш	7	2	—	5	4
Амур	7	1	2	4	4
Байкал	7	1	1	5	3
СКА	5	—	2	3	2

ПРИМЕЧАНИЕ: Матч между командами СКА (Хабаровск) — «Иртыш» (Омск) не состоялся ввиду встречи хабаровчан с «Торпедо» (Кутаис) на кубок СССР.

ВНИМАНИЕ!

Городской комитет КПСС и исполком депутатов трудящихся извещает, что 21 июня в 18 часов в помещении Дворца пионеров и школьников проводится городское совещание председателей и членов товарищеских судов совместно с руководителями профсоюзных организаций.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет в субботу, 22 июня.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Трест Востокэнерго-монтаж объявляет прием на двухмесячные курсы электросварщиков. На курсы принимаются мужчины не моложе 18 лет. Об условиях приема спрашивать в отделе кадров завода КВОЯТ, телефон 56-06. (548)

РЕСТОРАНУ «САЯНЫ» срочно требуются повара 1-2-3 категории, ученики повара, лоточники, официантки, зав. производством. (542)